

ЗА СПЛОШНУЮ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

Орган РК ВКП(б), РИК'а Марининского района, Зап. Сиб. края

14
ДЕКАБРЯ
1934 г.
№ 72 (281)

21 декабря откроется второй районный съезд советов.

Лучшим рапортом колхоза, сельсовета съезду будет—100 процентное выполнение всех обязательств перед государством.

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ В ПОВСЕДНЕВНОМ ПЛАН РАБОТЫ НОВЫХ СОВЕТОВ

В Марининском районе избрано 42 сельсовета (из 44).

В отчетно-перевыборной кампании была проявлена большая активность трудящихся. Процент явки по району составляет 88,3, а по Рубинскому сельсовету явка на выборы достигла до 97,8, по Уколюскому—до 97,5 и так по целому ряду советов.

Неудовлетворительная явка на выборы была в Усманском, Ивановском и Знаменском сельсоветах—от 70 до 74 проц.

Во время выборов классовый враг старался продвинуть в советы своих представителей (Алчедат, Оу слово, Шестаково), а в Дмитревке подкулачники, стремясь сорвать организованную явку на выборы, пошли на антисоветские выступления,—выбивали у колхозников стекла. Были и другие попытки классового врага направленные на срыв выборов советов.

Избиратели все эти выступления сломали своей организованностью.

Во время перевыборов по району организованы новые колхозы в Тажно-Михайловском, Камышенском и других сельсоветах.

Большую активность проявили избиратели в составлении наказов советам. На ряду с хозяйственно-политическими задачами, в наказах

выскальзало много пунктов по культуре, строительству и быту. В Комиссаровке в наказ внесено: развести вокруг школы сад, построить клуб, радио, благоустроить улицы. В Благовещенском в наказ внесли: построить общественную баню, больницу, клуб, радиофицировать все село, построить электростанцию.

Наказы ярко отражают громадные, выросшие запросы по новому живущих колхозных селах.

Вот эти запросы, отраженные в наказах, влекутся широкой программой действий советов. Наказ должен быть повседневным руководством советов.

Новые советы, имея в своем составе более 75 проц. колхозников, 12 проц. коммунистов и 15 проц. комсомольцев,—имеют возможность поднять работу советов на надлежащую высоту.

Уже сейчас, ко 2-му районному съезду советов, сельсоветы должны ликвидировать все недостатки: по мобилизации средств, по закупке хлеба, выполнению плана технических культур и организовать отличную подготовку и 3 большевикскому севу. Для этого надо только закрепить активность избирателей, которая проявлена в перевыборах и поднять эту активность на еще высшую ступень.

За срыв выполнения плана техкультур к ответственности

Президиум РИК'а от 10 декабря объявил строгие выговоры председат. колхозов им. Яковлева (В.Чебулы), „Северное сияние“ (Рубино)—за срыв выполнения плана техкультур и предупредил, что если не будет сдвига в течении пяти дней, они будут отданы под суд.

„Заготовлен“—т. Козлову предложено предъявить к этим колхозам неустойку за невыполнение контрактационных договоров.

За порчу конопляной солом

ки в колхозе „Кр. Октябрь“ (Кр. Орловка) дело передано прокурору.

Председателям советов предложено выявить единоличников, злостно не выполняющих плана техкультур и привлечь их к суровой ответственности.

Президиум РИК'а предупредил пред. колхозов, сельсоветов и директоров МТС о их личной ответственности за безговорочное выполнение 5 дневных заданий по техническим культурам.

Обязательства колхозниц

Мы колхозники сельхозартели „Путь Ленина“, Н.Троицкого сельсовета, проработав вопрос о выполнении плана масло-семян, пеньки и волокна, который в нашем колхозе выполняется весьма плохо,—берем на себя:

Молотбу льна (29 га) и коноплю (17 га) закончить к 15 декабря, к этому же сроку выполнить план по сдаче масло семян.

Обработку льна, в количестве 40 центнеров, закончить к 1 января 35 года и сдать государству.

Для быстрой сушки льна приспособить все имеющиеся бани и обеспечить полную сохранность льна во время сушки и обработки.

Добиться выходов на обработку технических культур, всех колхозниц.

Вызываем на социальное соревнование колхозниц Прележского сельсовета.

Колхозницы: Картышева, Немцова, Усачева, Сазонова Н. Мишнев Г., Пулязина, Васильевич, Пшеничкова.

Цены на хлеб, муку и крупу

Советом Народных комиссаров, Западнo-Сибирский край по пшеничному хлебу, муке, крупе, макаронам и рису отнесен к второму посылу, для которого цены на эти продукты за один килограмм установлены с 1-го января 1935 года следующие:

- ХЛЕБ ПЕЧЕНЫЙ:**
- а) ржан. из муки 95 пр. помола 90 к. кг.
 - б) пшенич. из муки 96 пр. помола 1 р. кг.
 - в) пш. из муки 85 пр. помола 1 р. 80 к. кг.
- МУКА:**
- а) ржан. обойная 95 пр. помола 2 р. 20 к. кг.
 - б) пшенич. 85 проц. помола 2 р. 40 к. кг.
 - в) пшенич. 85 проц. помола 3 р. 20 к. кг.
- КРУПА:**
- а) пшено толченое 1-й сорт 2 р. 70 к. кг.
 - б) крупа гречневая ярица . . . 4 р. 70 к. кг.
 - в) крупа манная 5 р. 80 к. кг.
 - г) кра. перл. семиномер. № 35. 3 р. 80 к. кг.
 - д) крупа я. невяя дробленая 2 р. 30 к. кг.
 - е) крупа овсяная 2 р. 20 к. кг.
 - ж) крупа кукурузная 1 р. 10 к. кг.
- МАКАРОНЫ:**
- Из муки 72 пр. помола 1-й сорт 4 р. 80 к. кг.
- БОВОВЫЕ:**
- а) горох лущеный 4 р. 30 к. кг.
 - б) фасоль белая 4 р. 90 к. кг.
 - в) чечевича тарелочная 3 р. 20 к. кг.
- РИС:**
- Первого сорта 10 руб. кг.

„ИСКРА ЛЕНИНА“ ГОТОВИТСЯ К ВЫСТАВКЕ

Конферма колхоза „Искра Ленина“, В.Чебулинского сельсовета имеет хорошие показатели. На ферме выращиваются лошади—Орловской породы и першероны.

Под руководством зав. фермой т. Занкина организован отличный уход за лошадьми. На ферме всегда образцовая чистота, лошади часто чистятся, из стаяк убирается сор сразу же как только он появляется.

Лучшие конюха ударники, которые борются за сохранение молодняка—товарищи: Сорокалетов, Сурженко, Вуенков, Ерощенко, Гаев, Мурашкин—будут представлены на районной выставке. Благодаря их работе на ферме за весь 1934 год не было ни одного случая падежа.

Ниже даем материал о двух лучших ударниках.

Тов. Сурженко поведет на выставку лучших рысаков

Подготовка к районной сельхозвыставке в колхозе „Искра Ленина“ особенно захватила работников конфермы.

Да и как же иначе. С конфермой на выставку готовятся 6 племенных жеребят, племенные матки, производители-жеребцы.

Кроме этого с конфермы 4 лошади будут участвовать в бегах.

Конюха уверены, что их породистые Орловцы на выставке будут первыми, но вот бега беспокоят. В забудке сидят конюха и горячо обсуждают самые бега.

—Ты главное, Сурженко не давай выдыхаться лошади, и то ведь там и хуже лошадь может обогнать, тут уж время пришло.

Ударник бегах Сурженко сидит задумчивый и очевидно мысленно представляет себя на километровом беговом круге, несущегося на горячем жеребце „Червоном“, а рядом бежит опасная соперница „Червоного“, районноколхозовская „Бука“, о которой вот сейчас говорят. И представляют себе Сурженко, что тысячи глаз следят за соревнующимися в бегах.

Редко бывают такие дни, а для тов. Сурженко, тем более—он впервые будет показывать свое искусство.

Искусство выращивать лошадей Сурженко показал. Он был в Красной армии, служил в кавалерии войск ОГПУ. Оттуда в 1932 году

принес дисциплину, четкость в работе и это сразу сказалось на работе. У него не было ни одного случая порчи лошадей, ни одна матка, за которыми он ходил не скинула. Не раз премировали его за образцовую работу и вот сейчас ему поручили ответственную работу быть тренером, а на бегах—наездником.

Вот поэтому-то видно и мало говорит, во время оживленной беседы тов. Сурженко. Маленькое-ли дело. Своих питомцев показать ты скажам людям и тут же покажут как они бегают. Он знает, что маленькая оплошность больно отзовется в сердце каждого колхозника своего колхоза и эту ответственность он не несет.

Каждый день тов. Сурженко готовится к бегам. Вот и сегодня он на „Червоном“ сделал три оборота по 75 метровому кругу.

Хороший беговой круг у конфермы, хорошие беговые американки. Как красиво помел „Червоный“, через каждые 30-35 метров разгоняя бег. Уверенно и крепко держит возжи тов. Сурженко.

Трудно обогнать „Червоного“ даже и знаменитой „Буке“.

А ведь на конферме есть еще и „Нега“, „Ласточка“, двухлетняя, высокая, статная „Зоя“, выросшая на ферме. Эти великолепные экземпляры также будут участвовать в бегах.

ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ!

Тимофей Степановичу 53 года. Он с первого дня организации конфермы работает на ней конюхом. Много же выходил он молодняка Орловской породы и першеронов.

Стоит зайти в конюшню и там можно увидеть великолепных питомцев тов. Сорокалетова.

Заходим в конюшню в сопровождении зав. конфермой тов. Занкина. В одной из стаяк стоит годовалая кобылица „Роза“.

— На выставку пойдет,—говорит тов. Занкин,—вырастил ее Сорокалетов.

Потом смотрим 2 годовалую, высокую, статную „Зоя“. Эта будет на бегах. Рысистой.

Но когда зашли в Буденновскую, где стоит молодняк, тут тов. Сорокалетов не мог сдерживать радостного волнения. Здесь около двух десятков молодняка воспитанных Сорокалетовым. 6 из них будут на выставке. Их он особо показал.

Вот гнедой жеребенок „Наследник“, стоит вместе с вороним „Героем“. Трудно оторвать от них глаз. Какие они славные. Сорокалетов не удовлетворяется этим. Он

предлагает вывести их из стаяк и показать как они бегают. Потом он сам, рядом с „Наследником“ пробежал метров 15, ведя его под уздцы. И видно было, что Сорокалетов чувствует себя не 53-летним, а совсем еще молодым.

Однако любимцей Сорокалетова оказалась красавица „Гейша“.

— Эх и идет же она хорошо. Это уж будет лошадка,—рассказывает Сорокалетов.

А потом уж когда он заводил „Гейшу“ в стайку, то ласково говорил ей: „ох ты моя быстрая“. И сколько любви было вложено в эти слова!

И недаром тов. Сорокалетов заявил в беседе: „Сроднился я с фермой, да теперь и гордиться есть чем, вон сколько выходил“.

Совершенно верно: есть тебе чем гордиться Тимофей Степанович. Своей работой ты не только даешь пользу колхозу, ты готовишь нашей Красной армии отличных коней.

За дело тебя уважают колхозники, премировали не раз колхоз.

Будет тебе, что показать на выставке, есть чем гордиться.

Желаем тебе дальнейших успехов, Тимофей Степанович.

Трайком Восток, Печать 2 окт.

ДЕЛАТЬ ВСЕ ВО-ВРЕМЯ, НЕ ЗАПАЗДЫВАТЬ!

Статья секретаря Крайкома ВКП(б) Р.И. ЭИХЕ



Нынешний год принес новые величайшие победы в строительстве социализма в нашей стране, достигнутые под руководством партии и нашего великого вождя товарища Сталина. Для примера можно указать на решающие успехи, завоеванные черной металлургией — этим ставшим хребтом всего народного хозяйства. Новый громадный подъем взят также промышленностью, производящей тракторы, автомобили и т. д.

В ногу с общим ростом социалистического хозяйства страны идет и наш Кузбасс. Еще в начале 1931 года Кузбасс стоял на уровне 16—16 тысяч тонн суточной добычи. А сейчас Кузбасс дает до 89—40 тысяч тонн в сутки. После XVII съезда партии Кузбасс сделал громадный шаг вперед по пути выполнения лозунга товарища Сталина — «превратить Кузбасс во второй Донбасс». Особенно блестящие победы достигнуты Прокловским и Киселевским рудниками, которые уже выполнили годовую программу угледобычи. Выполнили на 37 дней раньше срока! Это одна из ярких побед генеральной линии нашей партии.

Большие успехи достигнуты в этом году Сталинским металлургическим комбинатом.

Если ко всему этому прибавить такие выдающиеся факты, как вступление в пусковую фазу углепереработочного завода в Кемерово, как успешные показатели опытов по газификации на Ленинском руднике, как значительные достижения нашей золотой промышленности и т. д., то можно смело сделать вывод о том, что и в Западной Сибири в этом году промышленность развернутым фронтом овладевает новыми высотами.

Ответственные и сложные задачи выросли перед нами в этом году и в области сельского хозяйства. Серьезнейшей проверкой работы каждой партийной организации явились хлебозаготовки. При непосредственной помощи ЦК ВКП(б) на основе проведения в жизнь указаний товарищей Кагановича и Молотова, командированных ЦК в помощь нам, мы выполнили план хлебозаготовок по краю к 1 ноября, почти на месяц раньше, чем в прошлом году. Колхозы и совхозы Западной Сибири сдали к этому времени государству хлеба на 17 миллионов пудов больше, по сравнению с планом заготовок прошлого года.

В жизни каждой партийной организации бывают такие периоды, когда надо во что бы то ни стало суметь мобилизовать все силы для того, чтобы подняться на новую, высшую ступень, или, в противном случае, неизбежен срыв и организация в своей работе покатится назад. Бывают такие периоды, когда нужно суметь хвать за волосы себя подтянуть, во что бы то ни стало подняться выше. Эта осень для нас является именно таким периодом.

А это не во всех районах понато. Когда изучаешь работу районов, первое что бросается в глаза — это невнимание или нежелание ряда работников так расставить свои силы и так вести дело, чтобы охватить своей работой, своим руководством все участки.

Налю уметь сочетать все задачи. В этом — гвоздь вопроса. Тот работник, который не понимает этого, который работает сейчас так, что вот он ухватился за какую то одну ниточку и гнет ее, оставляя в стороне, забрасывая все другие участки работы, такой работник — пережиток пройденного этапа, это наш вчерашний день. В настоящее время при том огромном размаху нашего хозяйственного строительства, которое мы имеем, так работать нельзя. Так работать — это значит извлекать выгоду на провал. Рост колхозов, рост всего нашего социалистического хозяйства требует, чтобы мы сумели в максимальной степени охватить своим руководством все отрасли, все участки работы. И это вполне возможно.

Для примера можно сослаться хотя бы на Убинский район. Партийная организация там маленькая, актива немного. Но район успешно выполнял и план хлебозаготовок, и во время вселых заб. В этом районе успешно справились с хлебозаготовками, заготавливали семена, и план заготовок мяса и масла выполняли. По организации выборов в советы Убинский район также идет хорошо.

В чем секрет успешной работы убинской партийной организации? Только в том, что товарища там правильно организуют свою работу: они видят не только сегодняшней день, но помнят и о завтрашнем, организуют работу так, чтобы охватить весь круг вопросов, охватить не только задачи сегодняшнего дня, но и те, которые выйдут завтра.

Нет плохих районов, есть только плохие руководители — эту истину можно проиллюстрировать на примере Боготольского района. Два — три года тому назад этот район, как известно, считался исключительно правильным районом. Так же неблагополучным был и Ачинский район. А как в этом году обстоит дело в Боготольском и Ачинском районах? После смены руководителей в этих районах дела пошли по иному. По Боготолу мы имеем сейчас и рост кол-

лективизации, и хорошие выходы в плане хлебозаготовок, и успех хлебозаготовок и выполнение плана вселых заб и наров. Ачинский район точно так же стал совсем другим районом. Нет плохих районов, есть плохие руководители. Прямое руководство Боготольского и Ачинского районов провело работу, а вышедшее подняло работу.

Со стороны некоторых секретарей райкомов и некоторых начальников политотделов приходится слышать иной раз заявления, что вот — де, у них «нет актива», что «организация слабая» и т. п. А кто же виноват в этом? Такого нитя совсем не к лицу большевик, руководителю — а объясняется это нитя главным образом тем, что некоторые товарищи не знают актива, не работают с ним, не заботятся о его создании, развитии и воспитании. Актив надо создавать, круг актива расширять, организацию укреплять.

Весьма важный вопрос, характеризующий стиль работы района, — вопрос о культурном строительстве. Тот район, который проваливает вопросы культуры, обычно плохо идет и по остальным отраслям работы. Можно сослаться в этом отношении на печальный пример Черемновского района.

Еще мало и редко у нас секретари райкомов и начальники политотделов посещают школы. А бывать в школах руководящим партийным работникам безусловно надо. Зайти в школу, посмотреть есть ли там дрова, чисто ли в школе, как и что пишут ученики в тетрадках, как живет учитель и т. д. — дело совершенно необходимое. Быть ближе к школе, к ее повседневной жизни, лучше руководить школой — в этом серьезная и важная задача. А между тем, в ряде районов у нас дело культурного строительства в злоте. Такое положение совершенно недопустимо. Пренебрежительного отношения к культурному строительству Крайком терпеть не будет.

Наша колхозы крадут с каждым днем. Колхозы твердо вошли в колесо хозяйственной жизни. Мы имеем в крае много прекрасных, хороших, большевистских колхозов. Но есть не мало и таких колхозов, которые еще плохо охвачены руководством и в которых кадры плохо изучены. А если райком или политотдел слабо изучают конкретную жизнь, конкретный колхоз — это тормозит дело укрепления колхозов.

Возьмем вопрос о размере колхоза. До сих пор еще приходится встречаться в районах с остатками, а кое-где и с рецидивами «гагадомания». Быва, политически расстрелянный «левый» «гигантомания» кое-где снова воскресает. Нет-нет где-нибудь возьмут да и укрупняют колхозы. При чем делают это, не спросив колхозников. Почему укрупняли колхозы? Оказывается, для удобства руководителей. Находятся какие горе-руководители, которые рассуждают так: будет меньше количество «единиц» — легче руководить. И вот свои канцелярские удобства эти люди ставят превыше всего. Им нет дела до того, что громадные по размерам колхозы обычно наиболее отстают по выполнению планов, что в них и с уборкой и с хлебозабой было хуже и что наибольший процент падежа скота именно в «г и г а н т а х». Не свою «канцелярию» приспособляют они ипповые «руководители» к жизни, а жизнь стараются подогнать под удобства своей «канцелярии». Надо крепко ударить по остаткам и рецидивам не раз осужденной «гигантомании» в колхозном строительстве.

С каждым годом у нас в колхозах резко возрастает количество производящих. Перед многими и многими колхозами уже в этом году в упор встал вопрос о том, куда сбывать зерно после выполнения планов хлебозаготовок. Что есть в наших колхозах? Маленькие амбарушки оставшиеся от ванди визуальных хозяйств, полуразрушенные и зараженные всевозможными вредителями. Совершенно ясно, что

они ни в какой степени не соответствуют внешнему уровню колхозов. Вместо культурного хранения и культурной обработки зерна, в эти захудалых амбарушках зерно нередко заражается плесенью. Пора заняться за строительство простейших зернохранилищ в колхозах, зернохранилищ не в «мировом масштабе», но соответствующих требованиям крупного культурного социалистического хозяйства. Учитывая уроки нынешней осени, мы должны использовать эту зиму для того, чтобы широко развернуть в колхозах строительство крытых токов, сар и сушилок.

Первой задачей подготовки к весенней посевной кампании является своевременная и полная закладка семенных фондов. Надо в заре провести тщательнейшим образом всевозможные живуче-технические настройки. Вместе с тем, зерно и обязательно должна быть поставлена охрана семян.

Необходимо как можно лучше научить колхозов, особенно при распределении доходов по трудодням. Нередко приходится встречаться с фактами полного неведения колхозов нашими руководителями. Например, в Барнаульском районе в одном из колхозов выявлен «колхозник», который за три года не имел ни одного трудодня. А разве в других районах нет таких отдельных «колхозников», которые фактически в колхозе не работают, и разве не опаснейший элемент разложения в колхозе такой человек, который сидит годами и на глазах у всех саботирует всякую колхозную работу, а его продолжают считать колхозником? Только конкретно руководя распределением доходов в колхозах, секретари райкомов и начальники политотделов сумеют выявить таких же колхозников и разоблачить их.

Встречаться с председателем колхоза и с бригадиром — это еще не значит знать колхоз. Это чаще всего означает знать очень мало о колхозе.

Подготовка к распределению доходов по трудодням должна проводиться под непосредственным личным руководством секретаря райкома, начальника политотдела. Надо изучить в каждом колхозе, кто из колхозников хорошо работал, кто плохо, в частности персонально изучить тех, кто мало заработал трудодней и детально разобраться, почему так получилось. Нужна большая, глубокая организаторская и массово-политическая работа, рассчитанная на то, чтобы повысить у колхозников зную и трудодню.

Выдающейся задачей имеет задача подготовки кадров. С чем мы сталкиваемся? Мы нередко сталкиваемся с фактами беззаботного, халатного, беспричинного отношения районных организаторов к делу подбора людей на разного рода курсы. А это приводит к тому, что нередко трактор, комбайн, молотилка или другая ценная машина передается потом в непроверенные, ненадежные руки. Громадное значение имеет также и качество работы курсов. Это дело также требует неослабного внимания со стороны руководителей товарищей.

На таком ответственный участок подготовки к весеннему сезону, как ремонтная кампания, создавалась величайшая угроза. График ремонта сорван. Надо немедленно и энергично вмешаться в ход ремонтной кампании и круто поднять эту работу. Ремонтные тракторы нужно не так, как летом, отремонтировать молотилки. Вот, например, как ремонтировали молотилки в Барнауле. Написан акт о приеме отремонтированной молотилки. В акте записано, что молотилка ремонт прошла, что комиссия ее проверила и приняла ремонт хороший. По-

сле этой проверки пустили молотилку — ничего не вышло. Мучаются день, мучаются второй день. Приезжает накомес, из города, разобрал молотилку, и что же — внутри барабан зарос прошлогодним хлебом! Вышли на ремонт молотилки и не брались, но сжали ее как «отремонтированную». Это же вредительство! Нельзя допускать такого вредительского, очковтиражеского «ремонта». Надо резко поднять ответственность приема комиссий: если комиссия приняла трактор отремонтированным — под такую комиссию, потому что тут дело не только в расхлябанности, а и в прямом вредительстве.

Успех весеннего сева решает качество нашей работы с живыми людьми, уровень и качество нашей массовой политической работы в колхозах и совхозах. Там, где нет достаточной развернутой массовой работы с колхозниками, с живыми людьми, там и при хорошо отремонтированном тракторе, и при построенном стаде, и при засыпанных семенах весенний сев будет сорван.

Опыт уборочной кампании, опыт хлебозаготовок нынешнего года вызывает насильно великозачастую отставание массовой политической работы. Наши товарищи на местах слишком ограничивались тем, что давали административные распоряжения председателю колхоза или бригадир, забывая разъяснить колхозникам — что, почему и как нужно делать. Забыли основную, забыли то, какими мощными оружием является большевистский агитпроп, забыли это и пытались выехать на одних административных мерах. Нельзя терпеть отставание массовой работы. Нужно теперь же, не откладывая, найти у себя силы и решительно поднять всю нашу массовую политическую работу, в том числе работу среди женщин.

Крайком выдвинул в качестве одной из основных форм массовой работы — организацию сельско-хозяйственных выставок. Через производственные сельско-хозяйственные выставки, правильно организованные и тщательно подготовленные, показывая результаты работы лучших колхозов, лучших колхозников-ударников, мы можем дисциплину поднять, и лучше образцы работы популяризовать и развить, как эти лучшие образцы достигнуты.

Гигантские выросли наши задачи в области животноводства. Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы нынешнюю зиму скота сделать во всех отношениях образцовой зимовкой, обеспечивающей бурный рост социалистического животноводства.

Мы идем в настоящее время ответственнейшую и важнейшую работу, на которой особенно отчетливо проявляется умение каждого райкома и каждого политотдела работать в массах. Это — хлебозаготовки. Хлебозаготовки — экзамен для руководителей райкомов и МТО, проверка того насколько они на деле руководители или же болтуны, владеют ли они поставленной задачей, или же не владеют и болтают в воздухе ногами.

Хлебозаготовки по краю идут все еще неудовлетворительно, плохо. В чем дело? Почему наряду с такими переходными районами, как Убинский, Ачинский и некоторые другие, мы имеем районы, в которых работа по хлебозаготовкам поставлена под угрозу полного провала? Почему в Алейском, Краснотуркестанском, Крайненском, Кытмановском, Назаровском и ряде других районов из рук ваших скверно поставлена работа по хлебозаготовкам? Потому, что руководящие работники отстающих по хлебозаготовкам районов и

(Окончание см. на 3-й стр.)

...А Я ПОЕДУ ДАЛЬШЕ

Если спросить работников В.Чебулинского сельсовета как у них выполняются обязательства перед государством, то они ответят: "плохо".

—Почему,—будете интересоваться дальше.

Безнадежно пожмут плечами и все.

Вот 11 декабря и разговорились мы в сельсовете. Секретарь говорит "плохо", зам. пред. сельсовета Манузин—тоже. А что плохо, то это верно. Не выполнен план картофеля, план тех. культур, слабо с мобилизацией средств.

Но не об этом сейчас речь. Про вал в выполнении обязательств перед государством в В.Чебулах не новость.

Новый состав сельсовета, во главе с новым председателем т. Курасовым сейчас взялись за ликвидацию прорыва. Есть результаты: колхозы сдают сейчас льно-волокно, льно-семена, оживилось поступление денег. Правда, это пока недостаточно. Улучшение работы надо закреплять и продвигаться дальше.

Но вот безнадежность, неуверенность у сельсовета осталась. Корень этой безнадежности и надо вырывать.

Выбран новый совет. Ему нужна помощь, а ее то как раз и нет. В

сельсоветах едят много уполномоченных, а помощи дают мало.

В начале декабря в В.Чебулах был уполномоченный заготовля Осташенко—"поднамах" и уехал.

11 декабря приехал уполномоченный Союзплодоовощ Карпузович, а вечером он уже говорил по телефону с Маринским.

Послушаем о чем говорил Карпузович по телефону.

—Алло, это Чкалов Николай Николаевич... Ну так в... работа в Верх-Чебулинском совете ни к черту не годится. Окажи Иванову, чтобы он выгрел сельсовет... а я поеду дальше.

После этого Карпузович изволил удалиться.

Вот где корни неуверенности в работе совета. Грозят, высокомерно обходят, а помочь даже не считают себя обязанными.

Конечно, тут можно растеряться, при таких наскоках, тем более новому составу совета.

Спрашивается, до каких же пор будут вести себя так безответственно гнилые вольницы карапузовичи. Кто им дал право свысока смотреть на органы диктатуры пролетариата и свою неспособность работать сдвигать на других.

Этому навсегда надо положить конец и уж если кого выгреть, то только Карапузовичей и выгреть обязательно. С—В.

Выгнать вора из ОРС'а

В Благовещенском ОРС'е Маринского леспромхоза работал продавец Лучшев М., который занимался снабжением и обвешиванием покупателей.

Еще в 17 годовщину Октября леспромхоз премировал двух работников: Рабинов М. и Симакову Н. Мануфактура им была послана через продавца ОРС Лучшеву, которая присвоила два мешка.

В ларьке имелось пел-шника хозяйственного мыла, которое Лучшевым

было скрыто. В сливочное масло Лучшева вложила гири в 2 килограмма и при передаче ларька новому продавцу Голошугу обманула его на 25 руб.

Сейчас Лучшева работает продавцом ларька на Кайдатском лесозаготовительном пункте и продолжает обманывать лесрубков.

Леспромхоз должен немедленно принять меры и выгнать жулика Лучшеву из ОРС'а.

В. И. В.

Окончание статьи тов. ЭИХЕ

МТС проявил непартийное отношение к хлебопашкам. Не можем и не будем мы этого терпеть. По всяким притяжениям оппортунистического отношения и хлебопашкам мы будем беспощадно бить. Мы не можем ставить под угрозу орыва дело такой исключительной политической и хозяйственной важности, как хлебопашка.

Кое где ведутся гнилые разговоры о том, что "не отмолотылись", мол, или что "лошадей нехватает для вывоза хлеба". Чепуха все это, чистой воды чепуха! Нет такого района, который не мог бы в течение буквально двух—трех дней справиться с вывозом того количества хлеба, который у него закупается. Закупленный хлеб должен вывозиться в срок по определенному графику, а что бы этот график выдерживался, надо его проверять.

Очень мало внимания в районах сосредоточено на организации потока промышленных товаров навстречу закупавшему хлебу. Товары есть, но значительная часть их застряла на районных базах, в раймагах. О этой повальной неповоротливости надо быстро и до конца покончить.

Надо сделать все для того, чтобы в ближайшее же время добиться полного успеха хлебопашки.

Сейчас протекает кампания выборов советов. Важнейшую роль играет организация выборов, организация масс, умение поставить перед массами избирателей все политические и хозяйственные задачи, которые им хотеть поставить, умение обеспечить по-

головное и активное участие избирателей в выборах в советы. Не все райкомы, не все политотделы поняли свои задачи в избирательной кампании. Отсюда ряд недостатков в практическом ее проведении, а мяться с этими недостатками нельзя. Должна быть понята ответственность каждой парторганизации и каждого коммуниста за всю работу по организации избирательной кампании.

Здесь перечислен ряд задач партийных организаций. Далеко не все. Их гораздо больше. Но основной вывоз из всего сказанного здесь таков: долой нетерпимый "стиль" самоуспокоенности и запаздывания в работе, долой "стиль" очередности, когда считают, что "достаточно выполнять одну задачу, а остальные подождут. Не можем так работать. Руководители районов, МТС и совхозов должны уметь в своей работе сочетать все задачи, охватить все вопросы. А для этого — делать все во время, не запаздывать!

Чтобы добиться этого, на высший уровень нужно поднять партийно-массовую работу. Нужно из-дня в день укреплять большевистскую вооруженность рядов парторганизации неустанно понимать в парторганизации и в широких массах рабочих и колхозников революционную бдительность по отношению к вражеским и ухищренным классово-враждебным элементам, организацию творческую активность масс на разрешенные великие задачи, поставленные товарищем Сталиным — сделать все колхозы большевистскими, а колхозников закалочными.

О 15 ЛЕТИИ «СОВСИБИРИ»

НОВОСИБИРОК. 10. (Запсибрест). В Новосибирске 9 декабря состоялось собрание партийного актива и райселькоров, посвященное пятнадцатилетней годовщине краевой газеты "Советская Сибирь".

Собрание открыл заведующий отделом культуры и пропаганды Ленинского крайкома Костромитинов. Собрание почтило вставанием памяти товарища Кирова, а также райселькоров, погибших за дело революции от руки классового врага.

В президиуме собрания товарищи Сергеев, Рещиков, Кудрявцев, Колотилов, Ляшенко, Костромитинов, Серпокрылов, Мадехов (Проконьевский райкор), Семенов (селькор колхозник из Каменского района). В почетном президиуме тов. Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Тельман, Эйхе, и другие.

Доклад о пятнадцатилетней годовщине сделал редактор "Советской Сибирь" тов. Ляшенко. Газета "Советская Сибирь" родилась в 1919 году, в период разгрома Колчаковщины. Путь газеты—это путь коммунистической партии, путь восстановления разрушенного золотопогонными хищниками хозяйства, путь превращения Сибири из отсталой окраины в передовой орденноносный край с крупнейшими

шахтами, заводами, фабриками, колхозами, МТС и совхозами.

В 1924 году тираж газеты был 7 тысяч экземпляров, а в настоящее время свыше 80 тысяч. "Советская Сибирь" является организатором социалистического соревнования и ударничества. По ее инициативе в текущем году организовано соревнование бригадиров, званий, соревнование на право рапорта тов. Кагановичу о быстром выполнении плана хлебосдачи.

Очередные задачи печати: борьба за выполнение производственных планов, ликвидация отставания транспорта, подготовка к весеннему сезону, упорная борьба за выполнение решений партии и правительства.

После доклада тов. Ляшенко и приветствиями выступали председатели передовых предприятий, рудников и колхозов Западно-Сибирского края. Сталинские райкоры на своих собраниях решили ознаменовать юбилей старейшей краевой газеты массовым походом за рационализацию производства.

Этот почин нужно подхватить всем райкорам. Лучшие райкоры, селькоры и сотрудники промерозаван.

Собранием посланы приветствия тов. Сталину, Эйхе и центральному органу партии "Правде".

ОБЕЩАНИЯ ЕСТЬ, А ТРАКТОРОВ НЕТ

Когда подошли к В.Чебулинской МТС, то глаза привлекает красное подоткишко, высоко прибитое на стене мастерской с надписью: "Отремонтируем 107 тракторов к 7 с/езу советам".

Ну,—думаешь—красно работают. В конторе тоже плакат и на нем слова: "четко выполнять пятнадцатый график ремонта тракторов бригадами".

Это как бы подтверждает, что 107 тракторов как раз и укладываются в график.

Внутри мастерской картина другая. Окашивается лозунг: "Работайте сами собой". Рабочие по 5-6 человек стоят у тракторов и обсуждают вопросы, которые ни в какой степени не связаны с поднятием производительности.

Вот монтажная бригада Коммунистической МТС, под руководством Шмидт. Один из бригадиров говорит: "Надо хорошо подвешивать, а то тут ничего не заработаешь, а в столовой просишь хлеба".

При разговоре выясняется, что монтажная бригада Коммунистической МТС соревнуется с В.Чебулинской, но никто и не думает проверить договор.

Также "соревнуется" монтажная бригада Троицкой МТС с Маринской и другие.

Все это так, для формы, десертное и никакого подхода в работе нет.

Вот у одного из тракторов возится рабочий—отбивает красочную землю, а три человека внимательно смотрят за его работой.

Тут уж видно, что график никакой роли не играет. Доска показателем убеждает, что план ремонта провален. На ней записано, что в 5 по 10 декабря Ахромов не ходил два трактора. Мальчиков 2, Гердов—2, Основ—2 и Шмидт—3 трактора.

В стеногазета заметки были тревожные: Буланов—из бригады Осиза—взял шпатель для запрессовки матовиков и срезал резьбу на одном конде. Долгов сломал картерный ключ. Сообщается, что таких случаев 15.

Эти примеры показывают неслабо подучку, но это никого не волнует и наоборот, в противовес этому на стене висит красная доска и на ней 20 человек, а на черной ни одного. Хорошо, что есть ударники, но ведь брава доска срывающих план, портящих инструменты—нельзя обрывать.

К 7 с/езу советов отремонтировано 107 тракторов, на 12 декабря отремонтировано только 34. Все сваливают на отсутствие запасных частей. Однако при наличии всех возможностей можно сделать больше.

Сейчас отсутствие запчастей привело к тому, что все приборы считаются нормальными. Например, бригада Гердова с 28 ноября ремонтирует фелдзов и никак не может подогнать крышку блока. Трактор не готов, из-за расхлябанности в работе.

Зав. МТС тов. Архипов ждет части из края, из МТС. 12 декабря были получены известия, что из краевых МТС идут запчасти. Это очень обрадовало тов. Архипова и эта радость от случайной вести, тоже показывает как непрячно обстоят дело с ремонтом тракторов.

Бессерие, надо сейчас предъявить категорические требования к КрайЗУ по запасным частям, выявить конкретные виновников, которые ввели путаницу в части снабжения В.Чебулинской МТС запчастями — откровенно от Ачинска, прикреплению к Н-Сибирску и снова к Ачинску.

Не главное по настоящему надо обеспечить выполнение планов—развертыванием массовой работы, организацией настоящего соц. соревнования, не опираясь этого большого дела и графика 5-дневных заданий не считать только формой.

Обсуждение итогов дня и пятнадцатого с рабочими должно войти так же в обязательный план, производственным пятидневкам тоже.

13 декабря начинается чистка партии в В.Чебулинской МТС и МТМ, но парторганизация МТМ идет в ней с очень плохими показателями. С.В.

В ответ на убийство тов. КИРОВА

Заслушав сообщение об убийстве Секретаря ЦК и Ленинградского Комитета ВКП(б), лучшего большевика — Леонида тов. Кирова С. М. с глубокой скорбью выражаем свое соболезнование о тяжелой утрате для нашей партии, для всей страны.

Классовый враг пытался своим гнусным выстрелом внести расстройство в железные ряды пролетариата, но враг глубоко ошибся. В ответ на злодейский выстрел врагов мы еще теснее сплотились вокруг нашей славы коммунистической партии и ее Ленинского ЦК во главе с вождем т. Сталиным.

Мы требуем от правительства беспощадной расправы как с непосредственными исполнителями этого убийства, так и с их вдохновителями.

Трудящиеся новостройки чтят память

о славленном борце за дело социализма — тов. Кирове С. М. — отдавшего всю свою жизнь за счастье трудящихся и взявшего на себя обязательство:

Организовать на производстве новые ударные бригады, развернуть между ними социальное соревнование за перевыполнение производственных заданий, бороться за присвоение одной из лучших бригад имени тов. Кирова.

Усилить трудовую и производственную дисциплину, ликвидировать прогулы и текучесть рабочих, аккуратно и в срок сдать техникуму. Работать и бороться за дело рабочего класса как боролся и работал тов. Киров.

Выделяем средства на вылату стипендии им. Кирова лучшему ученику школы новостройки.

По поручению рабочих ВОЛКОВ.

Организуем работу по ликбезу

Колхоз „Путь Ильича“, Алеханского сельсовета развернул работу по ликвидации неграмотности среди взрослых.

Подготовлено хорошее помещение для двух классов. Учебниками колхоз обеспечил школу полностью, сквачено учебной 70 человек, подписывается помещение еще для двух классов.

По бригадам проведены собрания

колхозников, проработано обращение Никиты Сельванова. На этих собраниях колхозники обязались в этом году ликвидировать неграмотность среди колхозников, вовлечь в ряды ОДН всех трудоспособных колхозников и регулярно платить взносы и вступительные взносы.

САЛЬНИКОВА.

В „3 решающем“ все конское поголовье гибнет

Ветеринарная комиссия осмотрела конское поголовье в колхозе „3-й решающий“, Ивановского сельсовета.

Из 156 лошадей, комиссия признала 49 лошадей средней упитанности, 67 лошадей — ниже средней, 29 лошадей — плохой упитанности, 22 лошади — со сбитыми плечами и спинами, 6 лошадей — больных чешоткой и только 1 лошадь, да 10 жеребят признаны хорошей упитанности. Из 30 жеребых маток, 8 маток уже абортировали.

Эти поворные цифры — суровый

обвинительный акт руководителям колхоза „3-й решающий“, Ивановского сельсовета. Они говорят о том, что эти руководители отдали лошадей в руки классового врага, бездельников и разгильдяев.

Винюшка истощения и заболевания лошадей и абортирования маток должен понести строжайшую уголовную ответственность. Надо отобрать лучших колхозников-ударников, честно относящихся к колхозному добру и послать их на конюшню, поручить им уход за колхозными лошадьми.

Ив.

В колхозе

„3-й решающий“

ЛОШАДЬ: Конюха-то у нас шибко на кулаков похожи.



Мироненко ворует овес

Мироненко Тимофей работает на МТФ колхоза „Оборона“, Чумайского сельсовета, по уходу за быками. Он занимается воровством зерно-фуража.

Первый раз у Мироненко было обнаружено 10 килограммов вер-

ванного овса, а в декабре было обнаружено 50 килограммов.

Колхозники требуют вора Мироненко Т. привлечь к суровой уголовной ответственности.

ГОНЧАРОВ.

Мошенник Герасименко хотел подкупить „легкую кавалерию“

9 декабря легкая кавалерия, в составе представителя первичной комсомольской организации Березовского элеватора Иванова Л. и члена контрольной комиссии Сабторга Зазарова Х. обследовала магазин № 11 Сабторга в Красно-Орловке, обнаружила, что продавец этого магазина Герасименко самовольно делает самонадомки на товары и переправляет в свою пользу фактуры базы Сабторга.

Поняв, что легкая кавалерия разоблачила его, Герасименко пытался дать членам группы легкой кавалерии взятку в сумме 100 рублей, с тем чтобы они ни кому не говорили о его мошенничестве.

Надо немедленно выплатить Герасименко из магазина Сабторга и привлечь к строжайшей уголовной ответственности.

Л. И.

К 1 января 1935 года план хлебозакупа должен быть выполнен на 100 процентов.

Самыми отстающими по хлебозакупу являются колхозы В.-Чебулинской МТС

За недопустимо плохую работу по закупке хлеба, за срыв плана хлебозакупа президиум райисполкома от 10 декабря объявил строгие выговоры председателям сельпо: Н.Троицкого — Дмитриеву И., Николаевскому второго — Никитину, Шестаковскому — Яковлеву. Президиум РИК'а предупредил их и всех председателей сельсоветов и сельпо, что за невыполнение плана хлебозакупа они будут привлекаться к строгой ответственности.

Президиум РИК'а поручил

зав. пунктами заготовочно-торгов. Белецкому немедленно предъявить неустойку и колхозам „Северное сияние“, „Ясная поляна“ (Шестаково) им. Ворошилова (Кураково), — невыполняющих договора заключенные с сельпо, с отнесением сумм неустойки за счет правлений колхозов.

Президиум РИК'а потребовал от сельских советов, правлений колхозов и сельпо обеспечить выполнение плана хлебозакупа по району и сельсоветам к 1 января 1935 года.

НА ПОМОЩЬ ЖЕРТВАМ ФАШИЗМА

Коллектив промышленнослужащих в помощь испанским рабочим, жертвам белого фашистского террора отчислил односторонний заработок. Собрали 326 руб. 10 коп.

Вызвали последовать своему примеру коллектив Райисполкома и Леспромхоза. ИГНАТЬЕВ.

Коллектив артели инвалидов им. Калинин и Марторгин отчислили в помощь испанским рабочим свой полдневный заработок.

Кроме этого общее собрание постановило выделить 75 рублей из кулфонда на оборудование красного уголка при учебном пункте по подготовке допризывников 1913 года рождения.

Вызвали артели: „Деятель“, „Вечерница“ и „Кирпичник“. Зарицкий, Голов, Тимофеев.

Рабочие, ИТР и служащие горстройзавода отчислили в помощь испанским рабочим одну пятую часть дневного заработка. ВОЛКОВ.

Коллектив типографии и редакции газеты „За сплошную коллективизацию“ отчислили в помощь испанским рабочим полдневный заработок и кроме этого организовали дополнительный сбор средств. Собрали 81 рубль. КУИМОВ.

Студенты, преподаватели, рабочие и административно-технический персонал Марининского сельхозтехникума отчислили в пользу испанских революционных рабочих и их семей свой односторонний заработок в сумме 491 рубль.

Офет. редактор С. СКОРОВОГАТОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ В.-Чебулинской М. Т. С. ИНСТРУКТОРА-СЧЕТОВОДЫ знакомые с колхозным учетом по двойному счетоводству, условия по соглашению. ДИРЕКЦИЯ.

Транспортная артель 1-е мая АРЕНДУЕТ ДОМА под контору и квартиры. Предложения адресовать, г. Марининск, Ленинская 66.

Марининский МАГАЗИН ЗОЛОТОСКУПКА доводит до сведения клиентов, имеющих на руках товарные книжки старого образца, какие должны быть заменены НА НОВЫЕ РАСЧЕТНЫЕ КНИЖКИ к 15 декабря с. г. Книжки, не обмененные до указанного срока, будут считаться недействительными. МАГАЗИН „ЗСК“.

ТОРГОВЫЙ ПОХОД.

С 10 декабря по 31-е декабря ОБЪЯВЛЕН ТОРГОВЫЙ ПОХОД имени 2-го красного съезда советов. Все торговые предприятия в г. Марининске проводят торговлю с 9 час. утра до 9 час. вечера. РАЙПО ОСТАНИН К. А.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

МАРИНИНСКИЙ РАЙМК СОЮЗА РГУ, на основании постановления 4-го Пленума Крайкома Союза, РАЗУКРУПНЯЕТСЯ НА ТРИ САМОСТОЯТЕЛЬНЫХ СОЮЗА. Имеющих претензии просьба предъявить таковые НЕ ПОЗДНЕЕ 20 ДЕКАБРЯ с. г., после которого никакие претензии приниматься не будут. ЛИКВИДКОМ.